2016届高一数学暑假作业 
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一.选择题
1.如图，正六边形ABCDEF中，[image: image114.png]
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D．[image: image4.wmf]CF
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2.已知α为第二象限角，sinα＋cosα＝eq \f(\r(3),3)，则cos2α＝(　　)
A．－eq \f(\r(5),3)  B．－eq \f(\r(5),9)  C.eq \f(\r(5),9)  D.eq \f(\r(5),3)
3.若向量ａ，ｂ，ｃ满足ａ∥ｂ且c⊥ｂ，则[image: image5.wmf](2)
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A．4　　　　B．3　　　　　C．2　　　　　　D．0
4.已知sinα－cosα＝eq \r(2)，α∈(0，π)，则tanα＝(　　)A．－1  B．－eq \f(\r(2),2)   C.eq \f(\r(2),2)  D．1      
5.在等差数列
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的前5项和
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A．7
B．15
C．20
D．25 
6.设tanα，tanβ是方程x2－3x＋2＝0的两根，则tan(α＋β)的值为(　　)

A．－3  B．－1  C．1  D．3　
7.在平面直角坐标系中，点O(0,0)，P(6,8)，将向量eq \o(OP,\s\up6(→))绕点O按逆时针方向旋转eq \f(3π,4)后得向量eq \o(OQ,\s\up6(→))，则点Q的坐标是(　　)

A．(－7eq \r(2)，－eq \r(2))   B．(－7eq \r(2)，eq \r(2))    C．(－4eq \r(6)，－2)  D．(－4eq \r(6)，2)
8.4张卡片上分别写有数字1，2，3，4，从这4张卡片中随机抽取2张，则取出的2张卡片上的数字之和为奇数的概率为（   ）A．
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9.把函数y＝cos2x＋1的图象上所有点的横坐标伸长到原来的2倍(纵坐标不变)，然后向左平移1个单位长度，再向下平移1个单位长度，得到的图象是(　　)

[image: image14.wmf]
15.函数f(x)＝sinx－coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x＋\f(π,6)))的值域为(　　)

A．[－2,2]  B．[－eq \r(3)，eq \r(3)]C．[－1,1]  D.eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(－\f(\r(3),2)，\f(\r(3),2)))
二.填空题
11.已知单位向量[image: image15.wmf]1
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，[image: image16.wmf]2
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的夹角为60°，则[image: image17.wmf]12
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12．执行如图2所示的程序框图,若输入
[image: image18.wmf]n

的值为8,则输出
[image: image19.wmf]s

的值为______.
13.已知向量a=（[image: image20.wmf]3

，1），b=（0，-1），c=（k，[image: image21.wmf]3

）。若a-2b与c共线，则k=__________。

14．已知递增的等差数列
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15.在长为12cm的线段AB上任取一点C. 现作一矩形，邻边长分别等于线段AC,CB的长，则该矩形面积大于20cm2的概率为
三.（解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
16.在等差数列{
[image: image26.wmf]n
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}中, 
[image: image27.wmf]4

a

＝－15, 公差d＝3, 求数列{
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17.某超市为了解顾客的购物量及结算时间等信息，安排一名员工随机收集了在该超市购物的100位顾客的相关数据，如下表所示.

	一次购物量
	1至4件
	5至8件
	9至12件
	13至16件
	17件及以上

	顾客数（人）
	[image: image31.wmf]x


	30
	25
	[image: image32.wmf]y


	10

	结算时间（分钟/人）
	1
	1.5
	2
	2.5
	3


已知这100位顾客中的一次购物量超过8件的顾客占55％.

（Ⅰ）确定x，y的值，并估计顾客一次购物的结算时间的平均值；
（Ⅱ）求一位顾客一次购物的结算时间不超过2分钟的概率.（将频率视为概率）
18．已知α为第二象限角，且 sinα=
[image: image33.wmf],
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19.为分析初中升学的数学成绩对高一学生学习情况的影响，在高一年级学生中随机抽取了10名学生，他们的入学成绩与期末考试成绩如下表：

	学生编号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	入学成绩
[image: image35.wmf]x


	63
	67
	45
	88
	81
	71
	52
	99
	58
	76

	期末成绩
[image: image36.wmf]y


	65
	78
	52
	82
	92
	89
	73
	98
	56
	75


（1）若变量
[image: image37.wmf]x

与
[image: image38.wmf]y

之间具有线性相关关系，求出回归直线的方程；
（2）若某学生的入学成绩为80分，试估计他的期末成绩．
20.函数f(x)＝Asineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(ωx－\f(π,6)))＋1(A>0，ω>0)的最大值为3，其图像相邻两条对称轴之间的距离为eq \f(π,2).

(1)求函数f(x)的解析式；(2)设α∈eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(0，\f(π,2)))，feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(α,2)))＝2，求α的值．

21.某地区有小学21所，中学14所，大学7所，现采取分层抽样的方法从这些学校中抽取6所学校对学生进行视力调查。（I）求应从小学、中学、大学中分别抽取的学校数目。
（II）若从抽取的6所学校中随机抽取2所学校做进一步数据分析，
   （1）列出所有可能的抽取结果；（2）求抽取的2所学校均为小学的概率。

22.已知向量m＝(sinx,1)，n＝eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\r(3)Acosx，\f(A,2)cos2x))(A>0)，函数f(x)＝m·n的最大值为6.  (1)求A；

(2)将函数y＝f(x)的图象向左平移eq \f(π,12)个单位，再将所得图象上各点的横坐标缩短为原来的eq \f(1,2)倍，纵坐标不变，得到函数y＝g(x)的图象，求g(x)在eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(0，\f(5π,24)))上的值域．

23．设
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24．设等差数列{
[image: image44.wmf]n
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}的前n项和为
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<0，(1) 求公差d的取值范围；

25.设f(x)＝4coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(ωx－\f(π,6)))sinωx－cos(2ωx＋π)，其中ω＞0.

(1)求函数y＝f(x)的值域；(2)若f(x)在区间eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(－\f(3π,2)，\f(π,2)))上为增函数，求ω的最大值．
2016届高一数学暑假作业(四) 答案
1----5DADAB    6----10 AACAB
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16. 解法1：∵
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即当n＝8或n＝9时，
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17.【解析】（Ⅰ）由已知得[image: image64.wmf]251055,35,15,20
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，该超市所有顾客一次购物的结算时间组成一个总体，所收集的100位顾客一次购物的结算时间可视为一个容量为100的简单随机样本，顾客一次购物的结算时间的平均值可用样本平均数估计，其估计值为:
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（Ⅱ）记A为事件“一位顾客一次购物的结算时间不超过2分钟”，[image: image66.wmf]123
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分别表示事件“该顾客一次购物的结算时间为1分钟”， “该顾客一次购物的结算时间为[image: image67.wmf]1.5

分钟”， “该顾客一次购物的结算时间为2分钟”.将频率视为概率，得
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是互斥事件，
[image: image70.wmf]123123

()()()()()

PAPAAAPAPAPA

\==++

UU

[image: image71.wmf]3317

2010410

=++=

.

故一位顾客一次购物的结算时间不超过2分钟的概率为[image: image72.wmf]7
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.

18．解：
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 EMBED Equation.3  [image: image74.wmf].
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当
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为第二象限角，且
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19.解： （1）
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[image: image83.wmf]22.4108
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故所求线性回归直线方程是．
[image: image84.wmf]$
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(2)某学生入学成绩为80分，代入上式可求得
[image: image85.wmf]$
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,即这个学生期末成绩的预测分值约为84分。
20．解：(1)∵函数f(x)的最大值为3，∴A＋1＝3，即A＝2，

∵函数图像的相邻两条对称轴之间的距离为eq \f(π,2)，

∴最小正周期T＝π，

∴ω＝2，故函数f(x)的解析式为y＝2sin2x－eq \f(π,6)＋1.

(2)∵feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(α,2)))＝2sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(α－\f(π,6)))＋1＝2，即sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(α－\f(π,6)))＝eq \f(1,2)，

∵0<α<eq \f(π,2)，∴－eq \f(π,6)<α－eq \f(π,6)<eq \f(π,3)，∴α－eq \f(π,6)＝eq \f(π,6)，故α＝eq \f(π,3).

[image: image86.png]murm:%.%.
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22．解：(1)f(x)＝m·n＝eq \r(3)Asinxcosx＋eq \f(A,2)cos2x
＝Aeq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(\r(3),2)sin2x＋\f(1,2)cos2x))
＝Asineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2x＋\f(π,6))).

因为A>0，由题意知，A＝6.

(2)由(1)f(x)＝6sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2x＋\f(π,6))).

将函数y＝f(x)的图象向左平移eq \f(π,12)个单位后得到

y＝6sineq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(2\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x＋\f(π,12)))＋\f(π,6)))＝6sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2x＋\f(π,3)))的图象；

再将得到图象上各点横坐标缩短为原来的eq \f(1,2)倍，纵坐标不变，得到y＝6sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(4x＋\f(π,3)))的图象．

因此，g(x)＝6sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(4x＋\f(π,3))).

因为x∈eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(0，\f(5π,24)))，

所以4x＋eq \f(π,3)∈eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(π,3)，\f(7π,6))).

故g(x)在eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(0，\f(5π,24)))上的值域为[－3,6]．
23．解：
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24． 解：(1) 
[image: image97.wmf]ï

î

ï

í

ì

<

´

+

=

>

´

+

=

0

2

12

13

13

0

2

11

12

12

1

13

1

12

d

a

S

d

a

S



 EMBED Equation.3  [image: image98.wmf]Þ
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25.设f(x)＝4coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(ωx－\f(π,6)))sinωx－cos(2ωx＋π)，其中ω＞0.

(1)求函数y＝f(x)的值域；

(2)若f(x)在区间eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(－\f(3π,2)，\f(π,2)))上为增函数，求ω的最大值．

20．解：(1)f(x)＝4eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(\r(3),2)cosωx＋\f(1,2)sinωx))sinωx＋cos2ωx
＝2eq \r(3)sinωxcosωx＋2sin2ωx＋cos2ωx－sin2ωx
＝eq \r(3)sin2ωx＋1.

因－1≤sin2ωx≤1，所以函数y＝f(x)的值域为[1－eq \r(3)，1＋eq \r(3)]．

(2)因y＝sinx在每个闭区间eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(2kπ－\f(π,2)，2kπ＋\f(π,2)))(k∈Z)上为增函数，故f(x)＝eq \r(3)sin2ωx＋1(ω＞0)在每个闭区间eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(kπ,ω)－\f(π,4ω)，\f(kπ,ω)＋\f(π,4ω)))(k∈Z)上为增函数．
依题意知eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(－\f(3π,2)，\f(π,2)))⊆eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(kπ,ω)－\f(π,4ω)，\f(kπ,ω)＋\f(π,4ω)))对某个k∈Z成立，此时必有k＝0，于是
eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(－\f(3π,2)≥－\f(π,4ω)，,\f(π,2)≤\f(π,4ω)，))
解得ω≤eq \f(1,6)，故ω的最大值为eq \f(1,6).
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